

“勇辉生态” 创生态品牌 做健康产业

■ 唐艳

9月11日，“勇辉生态”农业股份公司在新三板挂牌上市剪彩仪式在内江资中勇辉生态百合花基地举行。值此，“勇辉生态”完善了公司顶层设计。目前，集团公司下设营销中心、财务中心、行政人事中心、项目管理中心、品质管理中心及资中分公司、江油分公司、大绿源餐饮管理有限公司。

“生态梦”从这里开始

2002年，“勇辉生态”第一家几百平方米的养殖场在内江资中县落户，从此开始了她的生态梦；2005年成立养猪协会；2006年成立全国第一所农民田间学校；2007年成立三块石猪业合作社；2010年正式成立勇辉公司，实现集团公司化运作；2014年完成股改，完善股权结构，成立股份有限公司……在董事长邓勇的带领下，公司由不起眼的养猪场变成集养殖、种植、加工、销售为一体，占地1000余亩、注册资本3200万元的龙头企业。

13年生态养殖的坚守

从2002年到现在，“勇辉生态”秉持“诚信立足、勤奋敬业、热忱奉献、创新致远”的企业精神，坚持“卓越共享、健康民生”的核心价值观，以“创生态品牌，做健康产业”为理念，坚持以为农服务为方向，采取公司自养与“公司+农户”合作养殖模式相结合的生产模式，充分发挥企业“双带”作用，带动农民持续增收，带动发展现代农业。13年来，“勇辉”人坚守一个信念：创生态品牌，做健康产业，为解决人们餐桌上的安全矢志不渝。通过富民兴企、奋发图强、承载使命，在邓勇的带领下公司已建设成为了四川著名的绿色产业企业，2011年被评为绵阳市农业产业化经营先进龙头企业，2015年被评为四川省



●公司董事长邓勇剪彩

农业产业化经营先进龙头企业。

“黑溜宝”在风口上展翅飞翔

据悉，“黑溜宝”是该公司与四川省畜科院合作创建的生猪自主品牌，是一个地方猪配套体系，是现代农业特色产业园区中三个特色养殖之一。

“小米董事长雷军曾经说过，猪站在风口上都会飞。而黑溜宝始终坚持生态、健康，注定将成为站在风口上的那头猪，展翅飞翔！”谈起公司未来的发展，“勇辉生

态”董事长邓勇信心百倍地说。

该公司将借助上市的利好，在练好内功的同时，积极融入资本市场，加强与国内顶级咨询公司合作，完善品牌战略，创新商业模式，并在国内首次提出“打造黑色生态产业链”，以内江黑猪为基础，以黑色概念食品为核心，以解决餐桌上的安全为目标，3年内打开西南市场，5年内进军全国市场，10年内走向世界市场，不远的将来，每一个餐桌上都会看到“黑溜宝”的健康食品，成为全国黑色生态产业链的创领者。

四川一建喜获 “中国建筑企业500强” 大奖

■ 郑青

日前，2015年中国建筑企业500强排行榜发布，这是中国建筑企业管理协会对中国建筑业进行全面、科学、独立的企业实力发展调查研究宣传发布工作。通过对超过1.1万家利润总额在4000万元至300亿元之间的中国大陆建筑施工、勘察设计、工程监理等中国建筑企业进行了数据采集研究，根据营业收入、资产总额、利润总额、资信等级、社会贡献、业主满意度等指标对候选企业进行排名，并对部分候选企业进行实地拜访，从中遴选出500家中国建筑企业500强企业。“2015年中国50家最佳建筑承包商”作为单项奖，被誉为“建筑界的诺贝尔奖”和“业界最高荣誉”。

2015年“四川省第一建筑工程公司”凭借雄厚的经济实力、良好的企业信用和卓越的市场表现一举夺得“2015年中国建筑企业500强”、“2015年中国50家最佳建筑承包商”两项大奖，排名分别是第288位和第39位。

四川省第一建筑工程公司成立于1970年，总部坐落在成都市马鞍西路1号，是四川华西集团有限公司下属全资子公司。公司拥有房屋建筑工程施工总承包壹级资质、市政公用工程施工总承包壹级资质、机电设备安装工程专业承包壹级资质和消防设施工程专业承包壹级资质，通过了ISO9001国际质量管理体系、ISO14001国际环境管理体系、GB/T28001职业健康安全管理体系认证。注册资金9000万元。现有在册职工1331人，其中有各类专业技术人员688人，具有高级职称的38人，一级建造师47人，享受国务院政府津贴1人。

公司拥有雄厚的技术力量和先进的施工机具，能独立承包各类型工业及民用建筑工程，进行土地整理和房地产开发，并具有装饰装修、工业设备安装、锅炉、电梯、现代消防、共用天线等安装、城市道路及机场跑道、桥梁、隧道、给水厂、污水处理厂、煤气源厂、液化气贮藏场（站）施工、钢、铝、木门窗及构件制作加工、建筑机械修理、建筑材料的生产、销售、房屋拆迁、施工机械设备及材料租赁等综合配套施工能力。

公司自成立以来，施工过卫星发射基地、大型高层建筑、工业厂房、高速公路、市政设施等各类工程，涵盖工业、交通、教育、医疗、商业、国防、科研、邮电、金融等各个领域。公司综合实力和市场竞争力不断提高，市场占有率逐年上升，年产值在30亿元以上，工程项目分布于成都、乐山、重庆、绵阳、宜宾、内江、资阳、南充、西昌、云南、甘肃、厦门等地，形成了以成都为中心，辐射省内外的经营网络格局。

多年来，公司为社会奉献了一大批精品工程：深圳愉康大厦、深圳新时代广场、成都棕北小区3项工程获“鲁班奖”；省邮电网管中心、省地税大厦、东苑小区C2标段、绵阳森·奥林春天、巴中邮政枢纽大楼、眉山地级四大机关办公楼、宜宾市人民医院门诊大楼等36项工程获四川省“天府杯”；省石油局天然气调度楼、艺墅花乡综合楼等15项工程获成都市“芙蓉杯”；611所工程、省邮电网管中心工程被四川省人民政府授予“AAA级施工信誉”，华旗云庭项目获全国“AAA级安全文明标准化诚信工地”；三台一中、浅水半岛、等10项工程获四川省“结构优质”工程；高升瑞景、石墙小学、成都中医药大学、乐山世纪峰景等工程获省市“标准化文明”工地。

四川电力公司投资助力农网改造升级

■ 钟电

“电力企业要精心设计、科学施工，发挥好实施主体作用。”在日前召开的四川省农网改造升级工作会议上，四川省副省长甘霖郑重要求。

此次会议是加快推进农网改造升级工程的动员部署会，主要目的在于总结四川省农网建设工作经验、分析存在的问题，明确思路和重点，安排部署下一步工作，将农村电网建设这一惠民工程抓好抓实。

农网升级改造工程是惠及广大农村群众的德政工程，是满足群众生产生活需要的民生工程，也是保证经济平稳增长的发展工程，既关系千家万户的切身利益，也关系全省经济社会发展大局，会议要求扎实做好农网改造升级工作，各级各部门必须加强组织领导、精心组织、统筹协调，狠抓落实，注重民生优先，严格保证工程质量，积极做好督查工作，强化分工配合，履职尽责，主动作为。

据悉，此次农网改造时间紧、任务重、要求高、投资大，在四川省农网建设史上前所未有，对国网四川电力组织、建设、管理能力都是巨大挑战和考验。按照国家能源局下达的计划，国网四川电力新增农网改造投资50.36亿元，加上年初已安排的投资计划，农网投入总计达到140亿元，涉及21个市州、144个县。

国网四川电力负责人从做到“五个坚持”、打造“五个工程”汇报了国网四川电力农网改造升级工程建设情况，坚持统筹为先，加强组织领导，打造示范工程；坚持质量为上，把握改造重点，打造精品工程；坚持安全为基，严格现场管控，打造平安工程；坚持规范为要，明确红线禁令，打造廉洁工程；坚持和谐为本，强化协调沟通，打造民心工程。他表示，国网四川电力将坚决贯彻党中央、国务院的决策部署，按照省委、省政府的总体要求和工作目标，采取有力措施，把农网改造升级工程组织好、实施好、管理好，确保安全、优质、高效按期完成改造任务。

由于四川幅员辽阔、地区差异大，农村电网点多面广、基础薄弱，早期农网改造工程设计建设标准和设备供电能力偏低，抗击自然灾害能力不足，加之农电管理体制等因素影响，依然存在农村“低电压”情况较多、从未网改村不少等突出问题，与农民群众“用好电”的需求仍有较大差距，亟需推进农网改造升级工程实施。

国网四川电力第一时间贯彻落实省委决策部署，迅速制定“电力助推扶贫攻坚”十大行动计划，将“全面实施农网改造升级行动”作为重要抓手，提出了“确保2016年全面消除农村现存‘低电压’问题、2019年实现贫困地区农村电网改造全覆盖、2020年实现贫困地区供电服务均等化”的工作目标。

村民变股民 四川彭山首个农民股份公司诞生

■ 刘树军

“从今天开始，我们就是村集体资产的股东和真正的主人了。”9月14日，四川眉山市首个农民股份公司在该市彭山区黄丰镇团结村挂牌成立。

在现场领到股权证的团结村2组村民徐成东高兴地告诉记者：“拿到这个股权证，不仅看起很洋气，而且我们这批农民都成为了股民。”

彭山区是全国第二批34个农村改革试验区之一，也是四川省10个农村集体资产股份合作制改革试点区之一。为抓早先行先试工作，彭山区把黄丰镇团结村作为率先试点的村之一。

据了解，团结村是国家级文明村，有村民464户1271人。改革开放以来，该村集体资产不断壮大，成绩喜人，但一直以来，该村村民并不是集体资产的真正主人，他们既无管理权，也无利益分配权，从没因集体资产而得到过半分红利。

彭山区相关负责人介绍，为了构建“归属清晰，权责明确，保护严格，流转顺畅，风险可控”的现代农村产权制度和新型农村集体经济组织，推进农业现代化和新型城镇化，建设富强、美丽的社会主义新农村。彭山区在团结村试点成立了农民股份公司，经清产核资和审计评估，团结村的150余亩集体果园和2100余平方米原来的老办公阵地等可经营性场地，按1元1股量化后按比例已全部分配给集体和个人。其中，村上获得集体股占总股本的30%，全体村民获得个人股占总股本的70%。今后团结村获得的集体股及其红利，将作为村级行政开支和公益事业建设资金。

该负责人表示，团结村的农民股份合作制改革，让农民变股民，赋予了农民长期而稳定的股权，弱化了农民对集体的依赖，从更大范围、更高层次、更多



●村民高兴地领到股权证



●首个农民股份公司授牌

渠道上实现了土地、资本、人口等生产要素的合理流动，加快了城市化进程，推进了新农村建设，促进了农村的社会稳定。农民股份公司的成立，将从根本上彻底解决该村集体资产还权于民、归利于民的问题。另悉，当天彭山区还有8个乡镇的土地流转服务公司同时挂牌。至此，该区的土地流转服务公司已实现全覆盖。通过流转公司，当地农民流转土地的方式将更加简单，步伐将进一步加快。

技术转移与省创新驱动发展战略对接 攀钢获“四川省技术转移示范机构”称号

■ 王文锋

日前，四川省技术转移中心授予攀钢“四川省技术转移示范机构”称号匾，并鼓励攀钢在技术转移上取得更突出的成绩，期望省技术转移中心与攀钢在项目推广、资源共享等方面有更广泛的合作。

据悉，攀钢是省政府确定的第一批15家省级示范机构中唯一的冶金企业。经过数十年的发展，作为钢铁钒钛大型国有企业的攀钢，沉淀了雄厚的技术资源，拥有大量专利技术，成为企业发展的软实力。但是，这些无形资产多年来大多仅限于服务攀钢内部，未投入市场去挖掘和实现其应有的价值。为了充分发挥技术资源的经济效益，攀钢出台了《攀钢集团有限公司技术转移管理办法(试行)》，并于2012年成立了技术转移办公室。攀钢技术转移办公室现拥有可转移项目50个，至今已完成对外技术转移项目9个，合同收入达565万元；促成了鞍攀集团重大技术移植项目1个——100米钢轨余热淬火项目，该项目于今年初实现了日达产。

近年来，为推动技术转移工作，攀钢建立了技术转移网络平台，并组织参加了2014年中国国际专利技术与产品交易会、四川省及攀枝花市相关企业技术对接会，重点推销了代表世界先进水平的“100米全长在线热处理钢轨生产技术”、“氮化钒合金产品和生产技术”、“氮化钒合金包芯线产品及生产技术”、“钒钛磁铁矿选矿技术”等专利技术转移项目。攀钢技术转移网络平台还与四川省技术转移中心成功对接，进入四川省技术转移平台。攀钢在“亚洲知识产权交易平台”网上进行了注册，择机把重点推销的专利技术发布到该网上，促使技术成果的国际化转移运用水平进一步提升。

四川铁投集团 一如既往支持宜宾发展

■ 何川

近日，四川铁路投资集团董事长孙云率队到宜宾调研考察交通基础设施和城市建设。宜宾市委书记王铭晖陪同。

南岸大溪口城市广场及南广高架项目属宜宾环长江旅游景观大道项目其中一段，项目起于南岸东区大溪口，止于南广镇，连接蜀南大道、长江大道、七星路、三江路和宜威公路，主线全长3.28公里，总投资约10亿。截至目前，已完成高架桥段和南广河节点互通立交共计214水下灌注桩的浇筑和15个承台混凝土浇筑。

随后，孙云一行还先后前往参观了南部新区规划展示馆、南连线绿岛项目绿化建设、内宜高速南站口、内宜高速北站口、岷江大桥江北桥头、白塔山、三江口长江公园等地，调研考察宜宾市交通基础设施项目和城市建设情况。

调研中，王铭晖简要介绍宜宾相关情况。王铭晖说，宜宾处于成贵高铁、渝昆高铁等多条铁路交汇处。目前，宜宾已确立了构建“长江上游辐射吸纳川滇黔的区域中心城市”的功能定位，多条铁路的建设对宜宾打造交通枢纽中心和区域中心城市，加快地方区域经济发展都具有特殊意义。同时，宜宾还确立了“长江上游国际生态山水园林城市”的形象定位，正在按照体现宜宾的生态文明、现代文明和历史文明的标准，加快推进城市建设，使城市体现立体感，把宜宾打造为“站起来的城市”。

孙云说，近年来，宜宾市委市政府高度重视城市建设，交通基础设施、城市功能和城市形象发生了翻天覆地的变化。四川铁投集团一直以来与宜宾都有良好的合作关系，结下了深厚的友谊，在下一步工作中，四川铁投集团将一如既往地支持宜宾发展，高标准建设好城际铁路等项目，助推宜宾经济社会发展。

雅安益诺仕公司 受邀参加亚洲国际果蔬展

■ 邓思怡 梅阳

日前，雅安市雨城区益诺仕农业科技有限公司受邀在香港举办的亚洲国际果蔬展(Asia Fruit Logistica)。公司总经理范晋明以“中国农业现代化发展”为主题的商务论坛上作了题为《益诺仕奇异莓种植项目案例分享》的报告。

报告中重点介绍了益诺仕公司在雨城区发展奇异莓的过程和其中做出的努力，尤其是对科技创新方面的投入和重视，包括引入了国际知名研究学府——根特大学作为战略合作伙伴，全球奇异莓顶级专家菲利普作为公司技术顾问，引入奇异莓新品种并建立种质资源圃，建立国际学生交流实习基地，引入知名授粉技术企业Biobest雄蜂授粉技术，建立智能温室物联网等等。

亚洲国际果蔬展是亚洲最大也是唯一面向新鲜水果蔬菜的专业展，作为目前亚洲果蔬行业的顶尖展会，亚洲行业领先的公司和组织都把该展作为他们发展贸易的最佳平台。

据了解，2012年，益诺仕公司在比利时水果种植协会的帮助下，从欧洲引进软枣猕猴桃树苗，并首次在中国的土地上种植培育成功。从2013年起，雨城区科技和知识产权局不仅在各类科技项目资金上予以益诺仕公司大力支持，更积极为公司寻求更广泛的科技支撑与合作。在雨城区科技局的牵线搭桥和积极奔走下，比利时根特大学、新西兰皇家植物与食品研究院、四川农业大学、四川省自然资源科学院猕猴桃研究所陆续成为益诺仕公司科技合作伙伴，在软枣猕猴桃种质资源圃建设、优良品种引进及新品种选育、软枣猕猴桃技术研发中心建设及农业物联网平台打造等方面开展科技合作。通过合作各方共同努力，今年7月，益诺仕公司第一批软枣猕猴桃成熟上市，并正式命名为“雨城奇异莓”，并在阿里淘宝平台进行线上首发销售。